

如何推动教育创新? 代表委员这样说

教育是百年大计,是功在当代、利在千秋的德政工程,全社会要共担责任,形成合力。两会期间,不少代表和委员聚焦教育问题纷纷提出建议。为何要提高劳动人口受教育年限?青少年体育教育如何开展?来听听他们怎么说。

胡卫:努力提高劳动年龄人口受教育平均年限

全国政协委员、民进上海市委专职副主委胡卫表示,《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》中提出,到2020年,主要劳动年龄人口平均受教育年限要从9.5年提高到11.2年。这说明国家高度关注劳动力接受教育的年限,也反映了国家对教育的重视程度。

胡卫指出,劳动年龄人口平均受教育年限越长,劳动力的素质就越高。我国在这一指标上与一些老牌工业国家相比还有一定差距。提高劳动年龄人口平均受教育年限,不仅要重视义务教育和高中教育,还应大力发展职业教育,提高职业教育的质量,完善国民教育体系。

杨宁:建议青少年体育教育入法

全国政协委员、国家体育总局副局长杨宁3月6日参加政协小组讨论时表示,我国青少年中,“小胖墩”、近视眼患者高居世界首位,青少年脊柱侧弯高发等问题亟待解决。

杨宁建议青少年体育教育入法,在青少年教育阶段“野蛮其体魄,文明其精神”。各级政府、体育教育等行政主管部门要发挥主导作用,学校、社会、家长都有让青少年动起来的责任。中国青少年体育的问题,需要引起全社会的高度重视。通过立法和执法,来确保我国青少年德、智、体、美、劳全面发展。

朱永新:建议制定未成年人健康游戏国家标准

针对部分未成年人沉迷网络游戏、过度消费等问题,全国政协委员、民进中央副主席朱永新在2021年全国两会前夕提交相关提案。

朱永新建议制定未成年人健康游戏统一的国家标准,由国家推动

强制执行,“家”“校”“企”协同履行监护责任。一是前置防护,为家长提供易操作的统一监护工具;二是事中保护,游戏中按标准设立统一的自动管控系统;三是事后服务,要求所有企业建立并公开投诉和举报渠道,制定统一清晰的退费标准,并给有需要的家庭特别关怀。

张志勇:将儿童绘本创作纳入国家十四五“社会主义文化繁荣发展工程”

中华民族文化基因的传承、精神世界的滋养,必须从娃娃抓起。针对当前幼儿园和小学低年级国产原创绘本配备比例过低、种类偏少、质量不高,外国绘本占比过高等问题,2021年两会期间,全国人大代表、北京师范大学中国教育政策研究院执行院长张志勇提出相关建议。

张志勇建议宣传部会同文旅部将儿童绘本创作纳入国家十四五

“社会主义文化繁荣发展工程”。在此基础上编制国家儿童绘本创作规划;设立国家儿童绘本创作基金;设立国家儿童绘本创作大奖;加强儿童绘本管理;加强儿童绘本教育研究。

袁亚湘:不建议普通孩子学奥数

“我不建议普通的孩子学奥数,奥数只是极少数孩子去学的,的确有一些非常有天赋、对数学非常热爱的孩子,这些孩子才应该去学奥数。大部分普通的孩子我觉得不应该去学奥数。”全国政协常委、中国科学院院士袁亚湘在接受采访时说道。

他认为,奥数不适合大范围的孩子学习,同时,特别不喜欢数学的孩子如果学习了奥数,可能会把孩子的学习兴趣“搞没了”。此外,普通孩子也没必要去学习那些奇特的技巧。

(本报综合)



新学期 启航

近日,绵阳市实验小学举行了以“童心向党·启航新学期”为主题的开学典礼。典礼上,师生们带来了丰富多彩的节目,有配乐诗朗诵、合唱歌曲等。图为师生共同表演配乐诗朗诵节目《成长的方向》。

(田明霞 摄影报道)



校园速递 XIAO YUAN SU DI

青神中学 优秀毕业生回访母校

本报讯 近期,近10名大学生先后回访母校眉山市青神中学,与高三学子们分享、交流学习经验,助力六月高考。

此次回访母校的大学生分别就读于电子科大、合肥工大、南工和华中农大等四所大学,他们分别介绍了各自所在大学的办学情况,生动地讲述了自己的大学生活,激发高三学子的学习热情和上进心。在互动环节中,华中农业大学学生黄甜甜用自己亲身经历为同学们解答了如何

调适心态迎接高考并提醒同学们在备考期间尤其注意两点,一是要打牢基础;二是要以平常心应对考试。此次活动获得了同学们的一致好评,大家纷纷表示会努力学习,砥砺前行,决战高考。

此次回访活动一方面密切了优秀毕业生同母校的联系,另一方面让高三学子们收获了学习经验,有助于学子们在高考中取得理想成绩。

(黄平 本报记者 苏文保)

简阳职高 厚植青少年爱国爱党情怀

本报讯 为弘扬革命精神,传承红色基因,近日,简阳市高级职业中学组织全体师生开展了“学党史 感党恩 跟党走”开学第一课活动。

活动中,全体师生共同观看了《开学第一课》视频,回顾了中国共产党的光荣历史,了解了党的优良革命传统。同学们纷纷表示,要

学党史、跟党走,继承革命传统,树立远大理想和正确的世界观、人生观、价值观,争做合格的社会主义建设者和接班人。

此次活动激励了全体师生全身心地投入到新学期的学习和生活中,以饱满的热情去迎接新学期,新挑战。

(邹廷波 本报记者 张跃明)

代市小学 提升教育教学质量

本报讯 为推进立德树人初心教育,近日,广安市前锋区代市小学利用国际妇女节契机,开展了“学党史 铸师魂 自奋蹄”红色主题活动。

活动中,学校组织全体教职员工参观了邓小平缅怀馆、邓小平故居等地,并在邓小平铜像前

庄严宣誓,重温入党誓词,共同回顾邓小平波澜壮阔的一生,深刻感悟其坚韧不拔的优秀品质。

此次活动激励了老师们砥砺前行的决心。老师们纷纷表示,作为新时代的教育者,会不忘初心,不断为发展更加公平更高质量的教育贡献力量。(陈琳)

龙正中学 营造积极向上备考氛围

本报讯 近日,眉山市仁寿县龙正中学举行了2021年春季学期开学典礼暨冲刺高考誓师动员大会。

典礼上,学校党支部书记、校长万仕友在讲话中表示,希望全体教师潜心钻研业务,提升教学能力、提高教学质量,为学校教育事业作贡献;希望全体同学养成勤奋、实干、朴实、坚韧的品质,用“珍爱美好生命,养成良好习惯,坚定

理想追求,成就幸福人生”的目标来提升自己。随后,万仕友带领全体高三学生进行宣誓,以增强学生迎战高考的信心,形成良好的学习氛围。

此次动员大会进一步鼓舞了师生拼搏高考的士气,为2021届高考学子营造了团结紧张、积极向上的备考氛围。

(钟敏 本报记者 苏文保)

龙渠小学 杜绝食品安全隐患

本报讯 为强化食堂从业人员的食品安全意识和责任意识,近日,巴中市南江县龙渠小学召开了食堂从业人员培训会。

培训会上,食堂分管领导围绕如何扎实抓好食堂“三防”工作,保持食堂环境卫生,做好食品原材料采购、从业人员管理工作等方面进

行详细讲解,要求每名食堂从业人员坚持良好卫生习惯,严格按照要求做好餐具、厨具消毒,确保师生饮食安全。

此次培训进一步提高了从业人员的业务水平和安全意识,为新学期食品安全工作打下了坚实的基础。(杨婉清)

高桥九义校 全面落实教学工作安排

本报讯 为确保新学期师生健康安全,近日,巴中市南江县高桥九义校精准部署,全面落实开学各项工作。

疫情防控落实细节。全面落实师生扫“四川天府健康通”健康码入校制度;组织人员对教室、楼道等公共区域进行全面的清扫、消毒,储备口罩、消毒液等物资;通过班级微信群、学校微信公众号等平台,向全校师生及家长进行疫情防控知识宣传。(王洋华)

教学准备全面开展。学校明确各部门分工,细化责任。确保各类表册、制度上墙,教科书领取到位,扎实做好开学各项准备工作。

隐患排查保障到位。组织相关人员对校舍、实验室、功能室等进行全面的安全隐患排查,确保消防设施设备正常使用,确保疏散通道畅通。联系相关部门,及时开展校园周边环境治理及防火、防网络诈骗等安全宣传教育。(王洋华)

长赤镇桥梁小学 筑牢学生安全防线

本报讯 为进一步增强师生的安全意识,近日,巴中市南江县长赤镇桥梁小学开展了开学第一课主题教育活动。

学校分管副校长冯亮利用升旗仪式契机,从疫情防控、交通安全等方面对学生进行了宣讲。各班主任认真组织开展主题班会,结合案例为同学们讲述消防安全、食品安全的重

要性,还从预防措施、应急处理等方面对学生进行了安全教育,最大限度消除安全隐患,防患于未然。

近年来,该校始终坚持“安全第一,预防为主”的原则,大力普及安全知识,营造了关注安全、关爱生命的校园氛围,创建了平安、和谐、健康校园。

(颜华 何洁凡)

虎城小学 激发教师队伍新活力

本报讯 为增强教师队伍的凝聚力、战斗力,近日,广安市前锋区虎城小学举办了“三八”国际妇女节庆祝活动。

此前,学校制定了详细方案保证活动顺利进行。活动中,学校组织全体教师开展了“巾帼建新功”宣誓行动,全体女教职工共同朗诵了巾帼诗歌《七月的天空》。随后,学校进行了“巾帼她

榜样”、教坛最美巾帼红、虎小战疫巾帼榜样表扬活动。教师们纷纷表示,此次庆祝活动既有助于驱散工作的疲惫,又加深了同事间的感情。

此次活动激发了学校教职工积极向上、自强不息的精神,有利于大家以更好的工作状态在各自的工作岗位上创造新的业绩。(谔雪艳)

前锋初中 上好开学第一课

本报讯 为加强学生的安全意识以及思想道德教育,近期,广安市前锋区初中开展了“开学第一课”系列主题教育活动。

此次活动内容丰富、形式多样。各班主任组织学生学习了中国共产党党史,让同学们了解共产党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就,做到知史爱党、知史爱国。此外,各班主

任还通过PPT讲解、视频播放等方式,为同学们带来了疫情防控教育课、心理健康课、安全教育课,增强了同学们的防范意识和防护能力,帮助同学们调节心理状态,养成良好习惯。

此次活动将爱国情怀厚植于学生心中,筑牢了疫情防护的栅栏,为全体学生的健康成长保驾护航。(杜倩)

杨坝镇九义校 举行中考百日誓师大会

本报讯 近日,巴中市南江县杨坝镇九义校举行了2021年中考百日冲刺誓师大会。

会上,学校校长黄明臣指出,这100天是整合知识、查漏补缺、提升应试能力的关键阶段,希望初三学子奋勇向前,冲刺100天。学生代表冯艳表示,会竭尽全力,以顽强拼搏的斗志直面中考,争创佳绩。

此次誓师大会鼓舞了师生拼搏的士气,营造了浓厚的备考氛围,吹响了向2021年中考进军的集结号。(岳慧琼)

前,冲刺100天。学生代表冯艳表示,会竭尽全力,以顽强拼搏的斗志直面中考,争创佳绩。